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EXPO Horticultural 2024 w Łodzi
Wyniki sondażu
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Miejsce zamieszkania

Prawie 70% respondentów pochodziło 
z miasta Łodzi lub jej okolic. Ponadto, odsetek 
mieszkańców poszczególnych dzielnic 
przedstawia się następująco:
• Dzielnica Bałuty 12,97%
• Dzielnica Górna 11,62%
• Dzielnica Polesie 13,05%
• Dzielnica Śródmieście 10,37%
• Dzielnica Widzew 11,83%

Średnia wieku

33,5 lat

W celu zbadania opinii publicznej na temat organizacji EXPO
Horticultural 2024 w Łodzi, przeprowadzony został sondaż on-line.
Ankieta przeprowadzona została w języku polskim i była dostępna
dla wszystkich zainteresowanych osób.
Zdecydowaną większość respondentów stanowili mieszkańcy Łodzi.
W związku z powyższym formularz sondażu został przygotowany
w dwóch wariantach umożliwiając automatyczną personalizację
pytań w zależności od wskazanego miejsca zamieszkania (część
pytań różniła się dla mieszkańców miasta Łodzi i osób mieszkających
poza Łodzią)

Badanie weryfikowało 5 głównych obszarów badawczych:
• Świadomość na temat EXPO Horticultural 2024,
• Elementy wpływające na atrakcyjność parków,
• Możliwości aranżacji terenu wystawy,
• Zainteresowania dotyczące tematyki wystawy,
• Wpływ EXPO na rozwój miasta.
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1. Świadomość na temat EXPO 
Horticultural 2024



Świadomość respondentów na temat EXPO Horticultural
2024 w Łodzi
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Ogólna świadomość respondentów o tym, że w Łodzi będzie miało miejsce EXPO Horticultural 2024 jest dosyć wysoka i wynosi ponad 60%. Świadomość w przypadku
bardziej szczegółowych informacji (np. temat wystawy, miejsce) jest natomiast raczej niska, na poziomie około 30%.

Wnioski

67,03%

2,03%

30,94%

Czy słyszał/a Pan/Pani o tym, że miasto 
Łódź uzyskało prawo organizacji 

międzynarodowej Wystawy EXPO 
Horticultural?

Tak Trudno powiedzieć Nie

34,28%

7,36%

58,36%

Czy zna Pan/Pani temat przewodni 
organizowanej Wystawy?

Tak Trudno powiedzieć Nie

37,92%

8,46%

53,62%

Czy wie Pan/Pani, gdzie w Łodzi 
odbędzie się wystawa?

Tak Trudno powiedzieć Nie
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2. Elementy wpływające na 
atrakcyjność parków



Elementy wpływające na atrakcyjność parków (1/2)
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Liczba respondentów, którzy najchętniej odwiedzają dany park:
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Czynniki wpływające na atrakcyjność parku:

Sondaż wykazał, że najchętniej odwiedzane parki znajdują się na Polesiu oraz
Widzewie. Warto zauważyć, że Polesie jest dzielnicą, z której pochodzi znaczna
część respondentów (najczęściej wybierana dzielnica), co częściowo może być
przyczyną tak wysokiego wyniku.
Inną widoczną zależnością jest fakt, że najczęściej wymieniane parki są parkami
zabytkowymi, co może świadczyć o ich ponadprzeciętnych walorach
wizualnych lub korzyściach płynących z innych atrakcji.
Atrakcją taką mogą być na przykład zbiorniki wodne (które według
respondentów również są jednymi z kluczowych elementów wpływających na
atrakcyjność parku), które obecnie znajdują się w większości wymienionych na
powyższej liście parków.

Wnioski



Elementy wpływające na atrakcyjność parków (2/2)
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Lista najatrakcyjniejszych parków, które powinny zostać uwzględnione jako atrakcje turystyczne:

Respondentów zapytano również o to, które z łódzkich parków powinny
według nich zostać uwzględnione jako atrakcje turystyczne. Najczęściej
wskazywany był Park na Zdrowiu, zaraz za nim Park Źródliska I i II, Park im. J.
Poniatowskiego, Park im. H. Sienkiewicza oraz Park. im. A. Mickiewicza. Wybór
ten w dużej mierze pokrywa się z najchętniej odwiedzanymi przez Łodzian
parkami.
Ponadto, zauważalnych jest jednak kilka znaczących różnic wskazujących na to,
że parki atrakcyjne turystycznie są niekoniecznie najchętniej odwiedzanymi
przez samych mieszkańców. Przykładem może być Park im. H. Sienkiewicza,
który jest w czołówce parków wskazywanych jako potencjalna atrakcja
turystyczna, jednak na liście najchętniej odwiedzanych parków był dopiero na 8
miejscu.
Niemniej jednak Park Źródliska I i II, Park im. J. Poniatowskiego oraz Park na
Zdrowiu były w czołówce w przypadku obu pytań.

Wnioski
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3. Możliwości aranżacji terenu 
wystawy



Aranżacja terenu wystawy i Expo Legacy (1/2)
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Część sondażu poświęcona funkcjom i atrakcjom, które potencjalnie mogłyby pozostać po EXPO 2024 wykazała, że respondenci koncentrują swoją uwagę na
rozwiązaniach infrastrukturalnych. Najczęściej wymienianymi elementami, które powinny pozostać również po Wystawie były m.in. toaleta publiczna, nowe meble miejskie ,
plac zabaw, kawiarenka/restauracja czy ścieżka rowerowa. W przypadku elementów ściśle związanych z tematyką EXPO, respondenci uważają, że atrakcje takie jak ogród
nietypowych roślin lub łąka kwiatowa byłyby ciekawym dodatkiem.
Sondaż pokazał również, że powyższe elementy powinny być w większości umieszczone w Parku 3 Maja. Wyjątkami są łąka kwiatowa oraz miejsce do występów
artystycznych, które wg respondentów najlepiej umieścić w Parku im. R. Baden-Powella.

Wnioski (1/2)

34,51%
33,11%

35,56%
33,48% 34,25%
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38,86%
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29,81%

Ogólnodostępna
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Aranżacja terenu wystawy i Expo Legacy (2/2)
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Siłownia plenerowa Mini boisko do
siatkówki

Stolik/ miejsce do
szachów

Kamienne stoły do
gry w tenisa
stołowego
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Park 3 Maja Park im. R Baden-Powella Zieleniec
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Rzadziej wymienianymi elementami były ścieżka edukacyjna, utwardzane alejki parkowe, karmniki dla ptaków, nowe oświetlenie, siłownia plenerowa lub boisko do siatkówki.
Niemniej jednak, nawet w przypadku mniej kluczowych elementów, jako miejsce ich umieszczenia respondenci w znacznej większości wskazali Park 3 Maja.

Wnioski (2/2)
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4. Zainteresowania dotyczące 
tematyki wystawy



Zainteresowania dotyczące tematyki wystawy
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Najczęściej wskazywane wydarzenia/elementy do potencjalnej 
realizacji podczas EXPO:
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Targi kwiatowe/ owocowe/ warzywne

Ogródki i pawilony wystawców

Wzbogacenie parków na terenie Wystawy o nowe
elementy

Ogrody hortiterapeutyczne (prozdrowotne)

Wzbogacenie parków poza terenem Wystawy o
nowe elementy (meble miejskie, nowe nasadzenia…

Ciekawe obiekty, stworzone na czas Wystawy

Spotkania/ warsztaty w ramach Wystawy

Potencjalna kolejka gondolowa

Targi technologiczne i branżowe

Rzeźby, instalacje artystyczne

Sportowe imprezy towarzyszące

10,05%

9,79%

7,03%

6,92%

7%

6,13%

5,42%

5,37%

5,23%

4,50%

4%

4%

0,00% 5,00% 10,00% 15,00%

Recycling i ponowne wykorzystanie surowców wtórnych

Walka ze smogiem w miastach

Rewitalizacja obszarów miejskich z uwzględnieniem
zieleni

Rozwiązania proekologiczne w domu

Hortiterapia

Zdrowa żywność

Projektowanie uniwersalne terenów zieleni

Rozwiązania z zakresu „inteligentnych miast”

Zielarstwo, ziołolecznictwo

Własne uprawy owocowe i warzywne

Niskoemisyjny transport w miastach

Promocja aktywnego trybu życia

Najczęściej wskazywana tematyka warsztatów/wykładów, które 
odbędą się na EXPO:

W zakresie elementów oraz wydarzeń, które przez respondentów zostały uznane za najbardziej atrakcyjne pod względem realizacji na EXPO, największą popularnością cieszyły się
imprezy artystyczne, targi kwiatowe/owocowe/warzywne, pawilony dedykowane wystawcom (np. narodowe, firmowe) oraz ogólne wzbogacenie parków na terenie Wystawy i poza nią
o nowe elementy takie jak np. meble miejskie. W zakresie tematyki organizowanych warsztatów najpopularniejszymi zagadnieniami okazały się kwestie związane z problemami
współczesnych miast, takimi jak recykling, walka ze smogiem w miastach, rewitalizacja obszarów miejskich lub rozwiązania proekologiczne w domu.

Wnioski
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5. Wpływ EXPO na rozwój miasta



Wpływ EXPO na rozwój miasta (1/3)
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Transport

Opinia na temat dostępności transportowej terenu
wystawy, pod względem transportu publicznego oraz
ruchu pieszych, jest dobra. Obszarem wymagającym
dalszych działań dostosowawczych jest infrastruktura dla
transportu samochodowego.
Respondenci obawiają się utrudnień w transporcie
związanych z organizacją wystawy. Ważnym wnioskiem
jest zatem odpowiednia organizacja aspektów
transportowych na czas trwania EXPO.

Wnioski

Obecna sytuacja Tak Trudno powiedzieć Nie

Dostępność transportu publicznego 52,58% 33,48% 13,95%

Dostępność transportu samochodowego 28,97% 44,31% 26,72%

Dostępność dla pieszych 67,86% 26,18% 5,95%

Przewidywania na EXPO 2024

Utrudnienia w transporcie związane z organizacją wystawy 46,65% 29,83% 23,52%

Obecna sytuacja Tak Trudno powiedzieć Nie

Dużo terenów zieleni 61,27% 24,46% 14,27%

Przestrzenie publiczne wysokiej jakości 45,06% 30,10% 24,84%

Przewidywania na EXPO 2024

Zwiększenie powierzchni terenów zieleni w mieście 67,56% 18,10% 14,34%

Poprawa stanu istniejących w mieście parków i skwerów 80,69% 12,68% 6,63%

Przestrzenie publiczne 

Respondenci raczej pozytywnie oceniają Łódź pod
względem dostępności terenów zieleni oraz jakości
przestrzeni publicznych, co przemawia za tym, że Łódź
ma dobre zaplecze, aby być organizatorem wydarzeń
takich jak EXPO Horticultural.
Respondenci uważają również, że dzięki organizacji EXPO
Horticultural w Łodzi zwiększy się ilość terenów zieleni w
mieście. Ponadto, znaczna większość ankietowanych
wskazuje, że organizacja wystawy wpłynie pozytywnie na
istniejące już parki i skwery, a co za tym idzie poprawi ich
stan i poziom atrakcyjności.

Wnioski



Obecna sytuacja Tak Trudno powiedzieć Nie

Łódź posiada bogatą infrastrukturę turystyczną 52,28% 28,02% 19,70%

Łódź jest atrakcyjnym miejscem turystycznym dla turystów polskich 54,29% 20,01% 25,70%

Łódź jest atrakcyjnym miejscem turystycznym dla turystów zagranicznych 54,72% 20,28% 25,00%

Przewidywania na EXPO 2024

Organizacja Wystawy przyczyni się do wzrostu ruchu turystycznego w Łodzi 80,43% 11,47% 8,29%

Skłonność do rekomendacji odwiedzenia Wystawy znajomym z innych części Polski 68,62% 22,68% 8,70%

Skłonność do rekomendacji odwiedzenia Wystawy swoim zagranicznym znajomym 51,62% 34,06% 14,32%

Wpływ EXPO na rozwój miasta (2/3)
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Wizerunek miasta

Znaczna część respondentów (ponad 70%)
uważa, że Łódź jest dobrym miejscem do
organizacji wydarzeń międzynarodowych takich
jak EXPO, a bycie gospodarzem takiej imprezy
istotnie wpłynie na poprawę wizerunku miasta
zarówno w Polsce jak i na arenie
międzynarodowej.

Wnioski
Obecna sytuacja Tak Trudno powiedzieć Nie

Łódź jest dobrym miejscem do organizacji wydarzeń 
międzynarodowych takich jak EXPO

72,75% 17,65% 9,60%

Przewidywania na EXPO 2024

Organizacja Wystawy przyczyni się do poprawy wizerunku miasta 
w Polsce i na świecie

83,11% 10,33% 8,25%

Turystyka

Więcej niż połowa ankietowanych uważa, że
Łódź posiada bogatą infrastrukturę
turystyczną i, co za tym idzie, jest
atrakcyjnym miejscem dla turystów zarówno
polskich, jak i zagranicznych. Jeszcze
większy odsetek respondentów uważa, że
organizacja Wystawy przyczyni się do
wzrostu ruchu turystycznego w Łodzi
i będzie to wydarzenie godne polecenia
swoim znajomym z innych części Polski oraz
z zagranicy.

Wnioski



Wpływ EXPO na rozwój miasta (3/3)
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Znaczna większość ankietowanych uważa, że
mieszkańcy Łodzi odczują korzyści z organizacji
Wystawy. Łącząc te dane z wcześniejszymi
wnioskami można zauważyć, że ogólny nastrój
respondentów na temat organizacji EXPO
Horticultural 2024 w Łodzi jest pozytywny.

Wnioski

66,35%

20,46%

13,19%

Korzyści płynące z organizacji Wystawy 
odczują mieszkańcy Łodzi

Tak Trudno powiedzieć Nie

30,66%

39,13%

30,21%

Organizacja Wystawy przyczyni się do 
poprawy bezpieczeństwa w mieście

Tak Trudno powiedzieć Nie

Inne przewidywania respondentów:

45,06%

34,10%

20,84%

Dzięki Wystawie w Łodzi pojawi się 
większa liczba inwestorów

Tak Trudno powiedzieć Nie

Odpowiedzi ankietowanych nie wykazują jasnych
trendów w kwestii bezpieczeństwa w mieście.
Około 1/3 respondentów uważa, że organizacja
Wystawy może pozytywnie wpłynąć na
bezpieczeństwo w mieście, jednakże taki sam
odsetek obawia się jej negatywnych skutków.

Wnioski

Ankietowani uważają także, że organizacja
Wystawy pozytywnie wpłynie na rozwój
gospodarczy miasta, a w Łodzi pojawi się więcej
inwestorów, lokujących tam swoje siedziby.

Wnioski
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Świadomość na temat EXPO Horticultural 2024

Ogólna świadomość w kwestii tego, że w Łodzi odbędzie się Expo Horticultural 2024 jest dosyć
wysoka, ale respondenci wykazują umiarkowaną wiedzę na temat miejsca wystawy oraz tematyki
wydarzenia.

Według respondentów zbiorniki wodne oraz możliwości zarówno aktywnego jak i biernego
wypoczynku są kluczowymi elementami wpływającymi na atrakcyjność parków, co jest ważnym
spostrzeżeniem w kwestii planowania ich rewaloryzacji.

Elementy wpływające na atrakcyjność parków

Możliwości aranżacji terenu wystawy

Zainteresowania dotyczące tematyki wystawy

Podsumowanie

Wpływ EXPO na rozwój miasta

Ankietowani wykazali bardzo praktyczne podejście w kwestii aranżacji terenu wystawy.
Najczęściej pojawiającymi się pożądanymi elementami były toaleta publiczna oraz nowe meble
miejskie, a także ogród nietypowych roślin lub zbiorniki wodne, które bezpośrednio wpływają na
walory estetyczne terenu.

Respondenci wykazali duże zainteresowanie współczesnymi problemami miast, takimi jak
recykling oraz walka ze smogiem. Ważne były również elementy rozrywkowe, takie jak np.
organizacja artystycznych imprez towarzyszących.

Ogólna ocena Łodzi pod względem jakości przestrzeni publicznych, infrastruktury oraz
atrakcyjności turystycznej jest dosyć wysoka. Respondenci uważają także, że organizacja EXPO
pozytywnie wpłynie na dalszy rozwój miasta oraz jego wizerunek.


